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Polypeje vznikly v červenci roku 1994, hlavním motivem pro jejich založení byl nápad 
zachránit a opravit hrad Cimburk. Proto je záchrana hradu až do dnešního dne jedním 
ze stěžejních projektů a cílů Polypejí. Práce šly z počátku ztuha, důvodem byl nedostatek 
finačních prostředků, byrokratických překážek, ale i  vlastních praktických zkušeností. 
Tato negativa však byla vyvážena chutí a energií a také zarputilostí pokračovat i přes 
vyjmenované potíže s tím, co jsme považovali za důležité:  záchrana krásného místa, 
které okouzlovalo nejen nás, ale i přicházející návštěvníky.

V roce 1997 se podařilo získat stavební povolení, a sanační práce na hradě zrychlit. 
Postupně získávané zkušenosti s obnovou stavební památky pak bylo možné využít 
i na jiných místech než na Cimburku – příkladem může být středověká ves Konůvky, 
Kostel svatého Vavřince, hrad Pernštejn, dům Pánů z Lipé atd.

Naše činnost se také rozšířila o výtvarný ateliér MLŠ v Náměšti nad Oslavou.
V roce 2002 se v naší činnosti objevil nový prvek, nejenom konkrétní akce na konkrét-

ních místech, ale pokoušíme se projektem Brána památek formovat povědomí široké 
veřejnosti o historickém a kulturním dědictví na celorepublikové úrovni. 

Od roku 2002 je také na Cimburku kromě realizace statického zabezpečení zajištěn 
i běžný každodenní provoz díky celoroční správě hradu.

Díky prostředkům získaných v roce 2003 z prostředků NROS máme i  stálého za-
městnance, který má na starosti fundraising – tedy získávání prostředků na činnost.

Dá se tedy říci, že se naše činnost od roku 1994 značně rozkošatěla – opravujeme 
Cimburk, vydáváme vlastní časopis, přijímáme zahraniční dobrovolníky, spolupracu-
jeme na záchraně památek u nás i v zahraničí...

Proto bych chtěl všem, kdo se na této historii i současnosti podíleli, poděkovat.

Filip Manoušek
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SPRÁVA HRADU CIMBURK
Významnou událostí sezóny bylo odkoupení poloviny hra-
du Cimburka občanským sdružením. Přesněji, Polypeje 
odkoupily od města Koryčan 45% podíl a zbylá část zůstala 
nadále v pronájmu. Majetkoprávní převod se uskutečnil 
8. 7. 2004.

Ve dnech 17.-18. 6. 2004 Polypeje uspořádaly work-
shop na téma Sanace hradní kaple. Jeho cílem bylo diskuzí 
s odborníky a prezentací dosavadních výzkumů navrhnout 
nejlepší způsob statického zabezpečení kaple. Záštitu nad 
celou akcí převzal PhDr. Zdeněk Vácha, vedoucí odboru 
specialistů NPÚ, územního odborového pracoviště v Br-
ně. Zúčastnila se řada renomovaných odborníků.

Co se týče návštěvnosti hradu v sezóně 2004, údaje 
jsou následující:

• Plné vstupné: 6 921
• Zlevněné vstupné: 3 461
• Skupiny: 472
• Dohromady návštěvnost činila 10 854 navštěvníků.
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Pokračovalo zaměření objektu, které prováděl Mgr. Petr 
Vitula z NPÚ v Brně. Dále pan Vitula pracoval na srovná-
vacím výzkumu Proměny hradu Cimburka v posledních 
padesáti letech.

Záchranné práce jsme rozběhli v jarních měsících, 
kdy jsme se soustředili na dokončení koruny renesanč-
ního severozápadního opevnění. Pokračovaly vyzdívky 
kavern v hradním paláci a paralelně se řešila havarijní 
situace jihozápadního armovaného nároží před palá-
cem. Podařilo se vyzdít vypadenou klenbu v portálu 
pod hlavním bergfrítem. Sanační směs obsahovala rok 
staré vápno. Pokračovalo se v rozbíjení skalního bloku 
pod šíjovou hradbou. Kompletně byla provedena sanace 
polygonální substrukce pod strážní věží. Akce byla rea-
lizována za podpory města Koryčan, které přispělo část-
kou 70 000 Kč, a Zlínského kraje, který poskytl účelovou 
dotaci ve výši 150 000 Kč. Dotace byla čerpána z fondu 
kultury Zlínského kraje na stavební obnovu. Realizátorem 
stavební akce byla firma Zamazal ml. & spol. a občanské 
sdružení Polypeje. V tomto případě bylo použito dvacet 
let uleželého vápna.  

NEZBYTNÉ STATICKÉ ZAJIŠTĚNÍ HRADU CIMBURK
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KULTURNÍ LÉTO 2004 
NA HRADĚ CIMBURKU
Pro nebývalý stavební ruch kultura poodstoupila poněkud 
stranou. Nicméně, ve dnech 12.-25. 7. probíhalo tvůrčí di-
vadelní sympózium, které organizovalo Centrum volného 
času Lužánky Brno. Návštěvníci mohli v posledních dvou 
dnech zhlédnout divadelní představení nazvané Krysař, 
které po dva týdny vznikalo přímo na místě. 

Již tradiční Dny múz se konaly 18.-22. 8. Kromě hrad-
ního paláce proměněného v galerii se návštěvníci mohli 
setkat s tvůrčími dílnami, kde si mohli vyzkoušet i svůj um 
a fantazii. K tomu všemu doprovodný program, ve kterém 
jsme viděli např. brněnské divadlo  V 7 a půl, pražskou 
kapelu Psychokat, africké rytmy pod značkou skupiny 
TSJAM, či cimbálovou hudbu z Vacenovic.
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DOBROVOLNICKÉ AKTIVITY
V loňském roce jsme zahájily spolupráci s organizací 
INEX. Jedná se o organizaci, která zajišťuje zahraniční 
dobrovolníky na tzv. workcampy. A tak se stalo, že prvních 
čtrnáct červencových dnů na Cimburku pracovali španěl, 
angličan, nebo francouzska, či mladá slečna z korejského 
Soulu a další dobrovolníci. V této spolupráci hodlá občan-
ské sdružení pokračovat i letos. První týden v srpnu se ko-
nala akce Fraška, kdy na hradě pomáhala zhruba stovka 
dobrovolníků. Poděkování ovšem patří všem ať už českým, 
nebo zahraničním dobrovolníkům, kteří svou prací pomá-
hali při zajišťování provozu památky nebo se podíleli na 
záchranných pracích v průběhu celé sezóny.
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PROJEKT BRÁNA PAMÁTEK
Brána památek vznikla s cílem společně propagovat 
hrady, zámky a zříceniny, napomáhat rozvoji cestovního 
ruchu a v konečném důsledku zapojovat občany do péče 
o kulturní a historické dědictví.

Po navázání na pilotní část roku 2003 jsme nabídli širo-
ké veřejnosti časopis Brána památek a internetový portál. 
Zde se také objevilo 1. číslo roku 2004; další čísla mohli 
čtenáři získat také formou předplatného. Prodejními místy 
jsou samotné památkové objekty (seznam je na webových 
stránkách) a infocentra. 

Časopis vyšel třikrát za turistickou sezónu (duben, čer-
ven, srpen), a čtenářům se tak do rukou dostal populár-
ně-naučný časopis o českých, moravských, slezských, ale 
i zahraničních památkách. Naším cílem je přinášet články 
jak pro laickou, tak odbornou veřejnost, a povzbuzovat 
tak návštěvníky památkových objektů k hlubšímu zájmu 
o kulturní dědictví. V časopisu najdete pozvánky, zajímavé 
reportáže, seriál o tvrzích, fejeton, studii či rubriku Nové 
knihy. Do časopisu přispívají kromě kastelánů také  na 
slovo vzatí odborníci.

Dotace na projekt BP se podařilo získat jen ve výši 
10 000 Kč od Zlínského kraje na výměnný letáčkový 
systém. 
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PROJEKT FUNDRAISING V PRAXI
Projekt Fundraising v praxi z programu Phare Evropské 
unie, který byl udělen prostřednictvím Nadace rozvoje ob-
čanské společnosti, pokračoval i v roce 2004. Oslovena 
byla celá řada potenciálních sponzorů, zpracováno velké 
množství žádostí o dotace a granty. Díky tomu se podařilo 
získat prostředky na realizaci některých našich projektů. 
Financování z programu Phare Evropské unie však bylo 
ukončeno 14. prosince 2004, což má za následek náhlý 
výpadek ve financování organizace. Získané finanční pro-
středky stále nestačí na pokrytí režijních nákladů, proto je 
nutné urychleně zajistit stabilní a pravidelné zdroje příjmů 
určené na provoz organizace. 

Pro rok 2005 plánujeme vybudovat systém individu-
álního dárcovství. 

Institucionální posílení a plánovité získávání zdrojů 
neznamená, že sdružení nebude nadále využívat dobro-
volníky. Naopak – činnost organizace bude i nadále závislá 
na dobrovolnickém principu práce.
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ATELIÉR MLŠ 
V NÁMĚŠTI NAD OSLAVOU
V ateliéru MLŠ probíhá výuka dětí v různých uměleckých 
technikách. Děti se tu učí kresbě, malbě, grafice a věnují se 
i dalším uměleckým technikám. Pod odborným vedením 
rozvíjejí výtvarné cítění a fantazii, účastní se výprav za 
kulturními prožitky. 

Z dětských prací vznikají také nejrůznější výstavy. 
V roce 2004 to byl především Den múz na hradě Cim-
burku nebo výstava na konci školního roku v Náměšti 
nad Oslavou.

Ateliér MLŠ navštěvuje 15 dětí ve věku od 6 do 18 let.
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PROPAGAČNÍ ČINNOST
Občanské sdružení Polypeje se v rámci propagační 
činnosti zúčastnilo Brněnského veletrhu Region tour 
2004 s cílem navázat kontakty a proniknout do nových 
regionů. Na vlastním stánku představilo časopis Brána 
památek, pohlednice, brožuru Hrad Cimburk a další 
výstupy publikační činnosti. Návštěvníci se mohli sezná-
mit s Cimburkem také prostřednictvím putovní výstavy. 
Zpráva o veletrhu a interview s členy sdružení se objevily 
také v médiích.
Rok 2004 byl plodný především co se týče vydání tří čísel 
časopisu Brána památek, a to v turistické sezóně (duben, 
červen, srpen). Čtenáři se tak mohli v popularizační formě 
seznámit s našimi i zahraničními památkami. Naším cí-
lem je pokračovat ve vydávání časopisu a obsáhnout celou 
ČR co do prodeje i témat jednotlivých článků. 
Internetové stránky se rozšířily o jazykové mutace (an-
glická, německá) a každým dnem přibývají památkové 
objekty a informace o nich. Čtenáři se mohou také zapojit 
do diskuse o dění kolem památek.
Média se věnovala také převodu hradu Cimbukra na nové 
majitele, čímž napomohla zviditelnění Polypejí.Tradičně 
se občanské sdružení Polypeje  účastnilo i výstavy konané 
v Knihovně Kroměřížska při příležitosti akce „30 dní pro 
neziskový sektor“. 
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FINANČNÍ ZPRÁVA
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ORGÁNY SDRUŽENÍ

Nejvyšší rada
Prezident: Filip Manoušek
Viceprezident: Ing. arch. Josef Hrabec, CSc.
Členové: Miroslav Navrátil, Kamil Nováčik, Petr Peroutka, 
Marek Ševeček, Bc. Petr Vítek

Rada pro odborný a etický dohled
Předseda: Marek Ševeček
Členové: Ing.arch. Josef Hrabec, CSc., Markéta Šucma-
nová

Revizní komise
Předseda: Petr Peroutka
Členové: Petr Nygrín

Zaměstnanci organizace:
Filip Manoušek
Marek Ševeček
Kamil Nováčik
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PODĚKOVÁNÍ

Krajskému úřadu Zlínského kraje
(projekt Nezbytné statické zajištění hradu Cimburk
projekt Kulturní léto na hradě Cimburk)

Městu Kroměříž
(projekt Kulturní léto na hradě Cimburk)

Nadaci rozvoje občanské společnosti
(projekt Fundraising v praxi)

a

všem dobrovolníkům, kteří se podíleli na čin-
nosti sdružení



Vydalo občanské sdružení POLYPEJE,
společnost pro obnovu a využití hist. památek,
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č.ú. 112 641 750 / 0300,
v březnu 2005.


